

Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся
№ 22 (1873) | Четверг, 24 мая 1945 г. | Цена № 15 к.

Колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки! Поднимайте выше знамя социалистического соревнования за быстреее проведение посевных работ!

Заканчивайте веселный сев и переключайте все силы на под'ем паров, на образцовый уход за посевами!

В ближайшие дни завершить сев поздних культур

Успешно закончив сев ранних зернобобовых культур, передовые колхозы района, не медля ни дня, ни часа, сразу же переключились на обработку почвы под поздние культуры, на посадку картофеля.

Колхозы имени Калинина, «Успех», «Красный бригадир», «Пионер» и другие закончили уже и посадку картофеля. Сейчас они готовят почву под просо, оказывают помощь отстающим колхозам в быстрейшем завершении посевных работ. Так, например, колхоз им. Калинина помогает колхозу им. Энгельса, колхоз «Красный труженик» помогает в обработке почвы колхозу имени Кагановича и др.

В результате многие отстающие колхозы в текущем году значительно сократили сроки в проведении сева и теперь завершают посадку картофеля. Если в прошлом году с севом сильно отставали и тащили назад весь район колхозы «Красная звезда», «Вторая пятилетка», «Комсомолец», «Серп и молот» и другие, то в текущем году эти колхозы сокращают посевные работы на 20—25 дней. Они обеспечивают выполнение государственного плана весеннего сева и сейчас проводят посадку картофеля, приступают к посеву поздних культур.

Задача каждой партийной организации, каждого сельсовета и колхоза усилить контроль за посевными работами, больше предъявлять требовательности к быстрейшему завершению посевных работ в каждом колхозе. Наш район в целом, каждый колхоз в отдельности имеет полную возможность в ближайшие 2—3 дня рапортовать об окончании весеннего сева. За эту возможность должна настойчиво бороться каждая партийная организация, каждый коммунист, все колхозы и колхозники.

Соревнование сельсоветов на весеннем севе

Сводка райзо на 22 мая 1945 года (в процентах к плану)

1 Р-Маклаковский	90
2 Бр-Ватрасский	90
3 Ключищенский	89
4 Т-Маклаковский	86
5 Елховский	85
6 С-Прудиченский	81
7 Базловский	81
8 Прудиченский	80
9 В-Осельский	80
10 Д-Польский	80
11 Тубанаевский	76
12 Саблуковский	75
13 Спасский	61
14 Солоухинский	54
15 Масловский	51
16 Антоновский	45
17 Бр-Ватрасский	41
18 Турбанский	41

О премировании стахановцев — трактористов Ключищенской и Спасской МТС

Решение бюро РК ВКП(б) и райисполкома от 23 мая 1945 года

За перевыполнение плана весенне-тракторных работ премировать ценными подарками:

1. БУРЕЕВА Н. М. — бригадира тракторной бригады № 6 Ключищенской МТС
2. ЩУРИНА А. В. — бригадира тракторной бригады № 9 Спасской МТС
3. ПОДМАРЕВА П. И. — бригадира тракторной бригады № 10 Спасской МТС
4. ЖИВОДЕРОВА А. А. — бригадира тракторной бригады № 2 Спасской МТС.

Председатель райисполкома **В. Телегин**.
Секретарь РК ВКП(б) **И. Авдеев**.

Выполним задание на 250 процентов

В прошлом номере районной газеты я давал обещание выполнить план весенних тракторных работ на 200 процентов к 23 мая.

Свое обещание я выполнял с честью: на 23 мая дал 203

процента своего задания. Я обязуюсь выполнить план весенних тракторных работ на 250 процентов.

И. Буреев, бригадир тракторного отряда № 6 Ключищенской МТС.

За быстреее окончание сева

Колхозники и колхозницы колхоза «Активист», В-Осельского сельсовета, на славу работают в нынешнем году на весеннем севе. Сев ранних зерновых они уже закончили на площади 424 гектара. В настоящее время члены колхоза заканчивают посадку картофеля. Большую помощь колхозу в севе оказала тракторная бригада Буреева Н. М. Закончив сев в Горках, тов. Буреев переключился к нам на помощь и вот уже на сегодня он своим отрядом план тракторных работ выполнил на 203 проц.

Неплохо поработали и сами члены колхоза «Активист». Так, Кулагин Егор Николаевич, работая старшим конюхом, сумел хорошо подготовить к севу лошадей, хорошо ухаживал за ними и во время сева. В результате чего во время сева ни одна лошадь не вышла из строя. Пахарь Большаков Александр Александрович норму на пашне выполнял на 120—150 проц. Будапова Мария Федоровна, работая в агрегате на севе, выполняла свои обязанности бесценно, работала день и ночь, тем самым не давала перерыва в севе.

Колхоз «Красный бригадир»,

закончив сев ранних зерновых и посадку картофеля, всю тягловую силу переключил на обработку приусадебных участков колхозникам и на оказание помощи районной больнице. Колхозники и колхозницы полностью провели первую прополку на озимых посевах.

Так же неплохо справился с севом в этом году и колхоз «Вторая пятилетка», где председателем работает Рубцов Николай Петрович. Здесь закончен сев ранних зерновых на площади 242 га. Сейчас колхоз приступил к посадке картофеля.

Образцы высокой производительности труда здесь показали такие, как 70-летний Буревский А. В. Он во время сева успевал и сеять и пахать. На пашне нормы выполнял на 150 проц., а на севе давал до 200 проц. Першин Е. М. — севец выполнял нормы на 150—175 процентов.

Совсем не так обстоит дело в колхозе имени Ленина. Здесь на сегодня план сева выполнен всего лишь на 70 проц. Этот колхоз ставит весь сельсовет в число отстающих.

К. Белкин, председатель сельсовета.

Полностью закончили сев

Колхозники колхоза «Воспитание», С-Прудиченского сельсовета, конкретными делами отвечают на достигнутую победу Красной Армии.

Они, воодушевленные первым приказом и обращением товарища Сталина к народу, с большим политическим и производственным подъемом подписались на новый заем и провели весенний сев.

Всего в нашем колхозе 27 хозяйств. Мы дали займы государству 20 тысяч рублей.

Весенний сев закончили 9 мая. И на сегодня полностью выполнили план посадки картофеля и посева просо.

Н. Шарипов, председатель колхоза.

ПРУДЕЩИ Колхоз «Непобедимый», закончив весенний сев, оказывает социалистическую помощь в перевозке семян колхозу «Память Пушкина». Всего этот колхоз за 30 километров перевез Спасскому колхозу 2 тонны вики.

В. Беляков



За высокую производительность труда на весеннем севе в 1945 году по решению бюро РК ВКП(б) и райисполкома на районную Доску Почета занесены:

- КОЛХОЗ ИМ. КАЛИНИНА — председатель колхоза НЕМЦОВ Е. И., полностью закончивший весенний сев.
- КОЛХОЗ «ЗАРЯ КОММУНИЗМА» — председатель колхоза КУЧЕРОВ И. А., закончивший сев на площади 410 гектаров при хорошем качестве.
- КОЛХОЗ «ЗАРЯ СВОБОДЫ» — председатель ЖИРЯЕВ Г., закончивший весенний сев.
- КОЛХОЗ «ВПЕРЕД» — председатель колхоза БАЛАШОВ И. А., закончивший весенний сев.
- КОЛХОЗ «12 ЛЕТ ОКТЯБРЯ» — председатель колхоза ДОЛГОПОЛОВ, закончивший весенний сев.

По Спасской МТС

- Тракторная бригада № 9 — бригадир ЩУРИН А. В., перевыполнившая план весенних тракторных работ.
- Тракторная бригада № 10 — бригадир ПОДМАРЕВ П. И., перевыполнившая план весенних тракторных работ.
- Тракторная бригада № 2 — бригадир ЖИВОДЕРОВ А. А., перевыполнившая план весенних тракторных работ.

По Ключищенской МТС

- Тракторная бригада № 6 — бригадир БУРЕЕВ Н. М., перевыполнившая план весенних тракторных работ.

Колхоз „Пионер“ вышел победителем

Колхозы Саблуковского сельсовета, успешно закончив сев ранних зерновых и бобовых культур, активно приступили к посадке картофеля.

В колхозе «Заря коммунизма» посажено картофеля на площади 12 га, в колхозе «Пионер» — 7 га, «Вперед» — 6 га, в колхозах «Дюжковка» и «Память Ильича» по 3 га в каждом.

Победителем в соревновании за сжатые сроки сева вышел колхоз «Пионер». Он первым в сельсовете посеял на площади 59,5 га, при плане 56 га. Здесь замечательно работали подростки. Так, Юра Шигалин вспахивал по 1,8 га, при норме 1,2 га и др.

Неплохо работал и Солдков Николай из колхоза «Заря коммунизма». Он вспахивал по 1,5 га, при норме 1,2 га. На борозбе показал себя Астасов Михаил Егорович, он заборачивал по 3,5 га при норме 2,5 га и ряд других.

И. Г. Грезин, председатель сельсовета.

Своевременно поднимать пары

Своевременный подъем паров и надлежащий уход за ними — важнейшее средство подъема урожайности озимых культур.

Однако отдельные руководители колхозов недооценивают своевременную вспашку паров и уход за ними. Недалековидные руководители колхозов откладывают подъем паров до полного окончания весеннего сева, в результате чего упускают лучшие сроки для подъема паров. Вместо очищения почвы от сорняков, накопления и сохранения влаги в почве поздно поднятые и лишённые ухода пары становятся рассадником бурьяна.

Запоздывая с подъемом паров, колхозы часто сеют озимые по неочищенным от сорняков землям, а иногда и по свежей пахоте. Как, например, в прошлом году в колхозах «Серп и молот», «Кзыл юлдус», «Большевик», «Память Пушкина», имени Кагановича и других посев озимых производили по необработанным парам, по свежей пахоте. Посевы по таким парам не дали

осенью полных всходов, пошли под зиму слабо развитые и погибали.

Своевременный подъем паров, независимо от положения с другими, сопутствующими сельскохозяйственными работами, — нерушимый закон для каждого колхоза. Как бы ни было трудно, колхозы и машинно-тракторные станции сейчас должны выделять часть тягла и тракторов на вспашку паров, не ожидая конца весеннего сева поздних культур, а колхозы, закончившие весенне-полевые работы, немедленно должны поставить всю основную тягловую силу на подъем паров. Не должно быть ни какого разрыва между весенним севом и подъемом паров, так называемого межпарья.

Многие колхозы района уже закончили посевные работы, но к подъему паров еще не приступили. Еще у ряда руководителей колхозов живет вреднейшее традиционное междупарье. Парам с ним покончить **П. Самарин**, зав райзо.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты изучают первомайский приказ и обращение товарища Сталина к народу

С получением центральных и областных газет с текстами первомайского приказа и обращения товарища Сталина к народу, во всех партийных организациях состоялись партийные собрания, посвященные изучению этих исторических документов.

Только на 8 партсобраниях, проведенных в Т-Маклаковском, В-Осельском, Бр-Ватрасском, Турбанском и Спасском сельсоветах, приняли участие больше 120 коммунистов.

На митингах, групповых и индивидуальных беседах, посвященных изучению первомайского приказа и обращения товарища Сталина к народу, присутствовало свыше 17500 человек.

Большую работу проделала Т-Маклаковская территориальная парторганизация. Здесь проведены митинги, бригадные и партийные собрания, собрания учащихся и беседы с пахарями посвященные разъяснению этих исторических документов.

Сейчас в Т-Маклаковском сельсовете агитатор стал самым близким и лучшим советчиком колхозных масс.

Декадник по уходу за лугами и пастбищами

С 2 по 30 мая по всей нашей Горьковской области по решению обкома ВКП(б) проводится декадник по уходу за лугами и пастбищами.

Комсомольцы, колхозная молодежь нашего района активно включились в проведение этого декадника.

В колхозе «Красный луч» проведена очистка лугов от мусора и навозов на площади 90 гектаров, в колхозе «Непобедимый» — 80 га, в колхозе имени Ленина — 40 га, в колхозе «Активист» — 12 га и в колхозе «Красный бригадир» проведена срезка кочек на площади 9 га.

Очистка лугов проводится и в других колхозах.

Разбить антимашинные настроения

Латышский колхоз имени Ленина сильно отстал с весенним севом. На 23 мая и 491 га он посеял на площади 381 га.

Одной из основных причин затяжке сева послужила недооценка тракторной бригады формальное отношение к использованию тракторов.

Агрессивный способ сева в этом колхозе был сорван, так как селка к работе не была подготовлена, семенепровода были худые. При чем севами выслали случайные люди.

Семена в поле подвозят в худой таре, в результате чего допускаются большие потери зерна.

Для тракторной бригады № 2 не выделен постоянный водовоз, не организована охрана тракторов. К этому надо добавить грубости председателя колхоза Цырина к трактористам, его невнимательное отношение к их жалобам и запросам.

М. Зудилов, секретарь парторганизации Ключищенского МТС.

Первый день экзаменов в Спасской средней школе

Государственная проверка итогов учебного года в школе началась под знаком высокой требовательности к учащимся. Учителя, чувствуя свой долг перед государством, со всей строгостью и объективностью подходят к оценке знаний учащихся, стараясь тщательно выявить их подготовленность к переводу в следующей класс или выпуску из класса.

Школа в первый день экзаменов — 21 мая выглядела по праздничному. Все классы были убраны, пол чистый, на окнах цветы, повешены занавески, на стенах мобилизующие лозунги, картины, портреты. Учителя и учащиеся приодеты в чистых, новых костюмах.

Школу посетили представители РОНО, РК ВКП(б) и военкомата.

Учащиеся волновались, особенно учащиеся 10 класса; им впервые приходится держать экзамен на аттестат зрелости.

Результаты первого дня экзаменов в школе в некоторых классах неплохие.

В 5 классе по диктанту оценку получили 7 учеников, 4 получили 8 учеников, 3 получили 3 ученика и 2 получили 2 ученика. В 7 классе по алгебре оценку 4 получили 7 учеников, 3 получили 6 учеников и 2 получили 5 учеников. В 9 классе «А» по алгебре пятерку получили 7 учеников, четверку — 5 учеников, тройку — 5 учеников и двойку — 1 ученик. В 4 классе по изложению четверку сдали 5 учеников, на тройку — 5 учеников и на двойку сдали 4 ученика. В 8 классе «А» и «Б» по алгебре на пятерку сдали 7 учеников, на четверку — 11 учеников, на тройку — 12 учеников и на двойку — 3 ученика. В 10 классе по письменной литературе получено четыре четверки, шесть троек и четыре двойки.

Такими результатами и закончился первый день экзаменов. Из этого видно, что некоторые учащиеся с честью выдержали весь испытаний, а для некоторых учеников первый же день экзаменов закончился неудачно.

М. Копылова, директор школы.

Очистим озимые посева от сорняков

Колхозы с возрастающим напряжением вели весенние полевые работы. Но настойчивая борьба за выполнение и перевыполнение посевного плана не может заслонить собой другую серьезную задачу — уход за посевами.

Колхозы им. Сталина, «Искра», «Возрождение», не дожидаясь полного завершения весеннего сева, развертывают работы по уходу за озимыми посевами.

Уход за посевами — не менее важный этап борьбы за высокие урожаи, чем весенний сев. Во время сева колхоз закладывает фундамент урожая, а в период ухода за посевами он на этом фундаменте воздвигает все здание урожая.

Необходимо в каждом колхозе обеспечить проведение ранней прополки всех посевов озимых и многолетних трав. К уходу за посевами нужно привлечь всех колхозников и колхозниц, свободных от других неотложных работ, всех школьников, подростков.

В каждом колхозе должна быть введена индивидуальная сделщина на прополке, такая форма сделщины повышает производительность труда в 1,5 — 2 раза. Ни одна бригада, ни одно звено на прополке не должно работать скопом. Каждому колхознику, каждой колхознице — отдельное задание!

Широкое внедрение индивидуальной сделщины не мыслимо без правильного дифференцирования норм выработки в зависимости от засоренности полей. В первую прополку должны быть удалены полын и перезимовавшие сорняки, во вторую прополку поле должно быть совершенно чистым от всех видов сорняков.

К прополке нужно приступать немедленно, не давая сорнякам брать из почвы питательные вещества и влагу.

Детские учреждения каждого колхоза должны быть готовы приять всех детей и дать возможность каждой матери — колхознице активно участвовать в полевых работах. Все на борьбу с сорняками! Все на борьбу за образцовый уход за посевами!

И. Стыров, гл агроном райзо.

Оплатить наличными подписку на Четвертый Государственный Военный заем к 1 июня

Новым политическим подъемом ответили трудящиеся нашего района на первомайский приказ товарища Сталина, на исторические подвиги нашей Красной Армии.

Четвертого мая было опубликовано постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР «О выпуске Четвертого Государственного Военного займа». С огромным энтузиазмом встретили его трудящиеся нашего района.

Самое широкое распространения заслуживает инициатива патриотов, досрочно оплативших подписку на заем. Чем быстрее средства поступят, тем ощутимее будет помощь государству.

На 21 мая по району подписка выразилась в 4848100 рублей, из которых оплачено наличными — 557600 руб. От колхозников наличными поступило 393400 руб., а от колхозов — 164200 руб.

Так, по Ключищенскому сельсовету общая сумма подписки составляет 345000 руб.; колхозники внесли наличными 60800 руб., а колхозы внесли 35800 руб. По Прудиченскому сельсовету подписка выражается в 482000 руб., из которых внесено наличными 237500 рублей. По С-Прудиченскому сельсовету наличными внесено 21800 руб., при подписке 546000 руб., по Сабдуковскому сельсовету внесено наличными 22500 руб., а подписка составляет 403100 руб.

Совсем не так обстоит дело с оплатой наличными в Турбанском сельсовете. Здесь до сего времени подписка в 38900 руб. не закреплена. Не сдано наличными ни одной копейки. Не лучше и в Спасском сельсовете, здесь при подписке 84400 руб. внесено всего 800 руб., 800 руб наличными внесено и в Масловском сельсовете.

Задача партийных и комсомольских организаций, сельсоветов и колхозов сейчас состоит в том, чтобы усилить темпы работы по внесению средств наличными и оплатить подписку к 1 июня.

Л. Гладенкова, зав райсберкассой.

Не использованные возможности в развитии животноводства

В колхозе «Погны Путь» (председатель колхоза т. Лысанов) плохо выполняется план развития животноводства. План по крупно-рогатому скоту выполнен только на 70 проц., а свино-поголовье вот уже в течение 1,5 лет состоит из 3 голов (план 30).

Возможности для выполнения плана в колхозе имеются, но руководители колхоза их не используют. Первой возможностью является полисе сохранение молодняка, но в колхозе из 10 родившихся телят уже 2 пало, пало 5 гол. ягнят из 23 родившихся, в колхозе совершенно нет помещений для молодняка. В течение года в колхозе сменилось 3 зав. фермами, часто меняются и другие работники животноводства.

Очень существенным недостатком является слабая кормовая база. Однако по вопросу заготовки кормов в колхозе пока ничего не сделано. Прифермский участок хотя и выделен, но посева на нем не проводится, к очищению лугов и пастбищ колхоз не приступил. Очень недостаточно в этом вопросе работает зав фермой тов. Жучков.

Не выполнен в колхозе план по птице: из 130 гол. по плану имеется только 16 гол. В колхозе до сих пор не заключено ни одного договора с колхозниками на посадку пасадок для колхоза.

И. Цветкова гл. зоотехник райзо.

Ликвидировать обезличку в использовании коня

Ликвидация обезлички в уходе и использовании коня на весеннем сево в целом ряде колхозов сыграла решающую роль. Большинство колхозов своевременно закончили сев зернобобовых культур, не имея ни одного случая падежа лошадей. К таким колхозам относятся: имени Жданова «Красный луч», «Заветы Ильича», «12 лет октября», «Третий решающий» и другие.

Но у нас есть и такие колхозы, в которых закрепление лошадей за ездовыми проведено формально, только на бумаге.

Только варварским обращением к коню, чрезмерной эксплуатацией и травматическими повреждениями можно объяснить тот факт, что в колхозе «Заря социализма» за 4 месяца пало 11 лошадей. Председатель колхоза Попков на период сева не обеспечил колхозное поголовье доброкачественным сеном, всю весну лошадям давали гнилое сено.

Есть случаи, когда лошади переходят из одних рук в другие, хотя они и закреплены за олами ездовыми. Такое наплеватьское отношение к коню должно быть немедленно устранено.

Костин, ст. ветврач райзо.

О ходе выпускных испытаний в школах

Решение бюро Спасского РК ВКП(б) от 22 мая 1945 года

Предварительные итоги первого дня выпускных испытаний показывают, что в ряде школ учащиеся получают низкую оценку по сдаваемым предметам. Это характеризует, что в этих школах на протяжении всего учебного года неудовлетворительно была поставлена учебно-воспитательная работа учителя, и учащиеся не борлись за усвоение прочных знаний пройденного материала. РОНО своим руководством не обеспечило высококачественную постановку учебно-воспитательной работы в школах. Неудовлетворительно организована воспитательная работа и в период хода выпускных испытаний. Консультации с учащимися не проводятся. С правилами выпускных испытаний учащиеся не ознакомлены. Горячо завтраки в школах на период испытаний для учащихся не организованы. Не создана соответствующая обстановка, орга-

низующая на качественное проведение выпускных испытаний. Отсутствуют лозунги и стенгазеты. Все это является результатом того, что партийные и комсомольские организации, руководители сельсоветов и колхозов не уделяют должного внимания ходу испытаний, самоустранились от проведения этой важнейшей задачи. РОНО слабо и неоперативно руководит и контролирует ход испытаний в школах.

Бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. Обязать зав. РОНО тов. Рябинину, директоров и зав. ведущих школ немедленно устранить отмеченные недостатки; организовать для учащихся консультации на весь период выпускных испытаний, обставить кабинеты соответствующими наглядными пособиями, организовать специальный выпуск стенгазет, посвященных выпускным испытаниям, сформировать школы лозунгами и создать

культурный уют, вывесить в школах расписание испытаний.

2. Предложить зав. РОНО тов. Рябинину проводить повседневный контроль за ходом испытаний в школах.
3. Организовать работу учебно-воспитательного порядка с учащимися, оставленными держать испытания на осень.
4. Предложить первичным партийным и комсомольским организациям обсудить на партсобраниях итоги первых дней испытаний в школах и принять практические меры, обеспечивающие успешное их проведение.
5. Потребовать от председателей сельсоветов и колхозов заниматься ходом испытаний в школах и немедленно на весь период испытаний организовать горячие завтраки для учащихся.
6. Поручить отделу пропаганды и агитации РК ВКП(б) проследить за выполнением данного решения.

Секретарь РК ВКП(б) И. АВДЕЕВ.

Следующий № газеты «Знамя коммунизма» выйдет за 7 июня с. г.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН